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Ata da 2.328ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos dezenove (19) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, às quatorze (14) horas e 

vinte (20) minutos, no Plenário desta Casa Legislativa, sob a Presidência do Vereador Gerson Sutil 

secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são 

iniciados os trabalhos realizando-se a segunda milésima trecentésima vigésima oitava Sessão 

Ordinária desta Câmara Municipal. Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada sem 

restrições. Expediente:- Projeto de Lei nº 96/2016, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que 

Denomina a Área V do Loteamento Cantagalo como Praça Judite Baniski Fontana. Ofício nº 

278/2016, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para apreciação dos 

Vereadores. Projeto de Lei nº 97/2016, do Senhor Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.533.000.00 (Um milhão quinhentos e 

trinta e três mil reais), e dá outras providências. Ofício nº 172/2016, do Senhor Prefeito Municipal, 

encaminhando Balancete Financeiro referente ao exercício financeiro do mês de setembro do 

corrente. Convite para palestras a serem ministradas respectivamente por Carla Cristina Weinert 

Iezak e Daniella Lirmann de Oliveira, com os temas Saúde e Prevenção ao Câncer e Direitos 

Decorrentes Da Doença, que se realizará nesta data, dezenove (19) de outubro do corrente, às 

dezenove (19) horas, no Auditório do SENAC (Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial). 

Requerimento nº 117/2016, do Vereador Herculano da Silva, que Requer Voto de Congratulações aos 

Médicos pela comemoração de seu dia, dezoito (18) de outubro. Requerimento nº 118/2016, do 

Vereador Herculano da Silva, que Requer Voto de Congratulações aos Professores pela 

comemoração de seu dia, quinze (15) de outubro. Requerimento nº 119/2016, do Vereador Joel Elias 

Fadel, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Logística, solicitando informações quanto à existência de projetos prevendo a instalação e a 

manutenção de calçamento e ciclo faixas para pedestres e ciclistas nas vias de acesso ao Jardim 

Alvorada I e II. Indicação nº 141/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica à Secretaria 

Municipal de Segurança Pública, a necessidade de vistoria periódica no Jardim Alvorada. Indicação nº 

142/2016, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da 

substituição das pontes em madeira por pontes em concreto no Município. Indicação nº 143/2016, 

da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da colocação 

de placas de sinalização nas estradas do interior. Indicação nº 144/2016, do Vereador Luiz Cezar 

Canha Ferreira, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da colocação de lombadas nos 

Bairros Nossa Senhora das Graças e Jardim Alvorada I e II. Esgotada a matéria para o Expediente, 

procedeu-se à chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, 

passou-se para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei 

nº 96 e 97/2016 aos Membros das Comissões Permanentes para a emissão de pareceres. 

Requerimento dos Vereadores, com fundamento no artigo 138, § 8º do Regimento Interno desta 

Casa, solicitando a dispensa das exigências regimentais para que sejam discutidas e votadas na 
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Sessão de hoje, em discussão e votação única, as matérias constantes da Ordem do Dia. Projetos de 

Lei nº 93, 94 e 97/2016. Assinado por dez (10) Vereadores. Discussão e votação única do Projeto de 

Lei nº 93/2016, com parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 94/2016, com parecer favorável dos Membros das 

Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, e após em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 97/2016, 

com parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e 

Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline, dizendo estar 

preocupada, pois desse valor de R$ 1.500.000.00 (um milhão e meio), mais de 600.000.00 (seiscentos 

mil reais) são somente para pagamento de indenização de PDV (Programa de Demissão Voluntária), 

sinal de que muitas pessoas talvez precisando desse valor, pediram sua demissão voluntária, e que 

em tempo de crise, de dificuldade de arrumar outro emprego, pessoas que tinham concurso, que 

estavam estabilizadas, é bem preocupante, que não se sabe ao certo o número e de que área são os 

funcionários que solicitaram o PDV, que a preocupação é que nesse momento as pessoas queiram 

pagar alguma dívida ou fazer algum investimento e peçam esse PDV, que realmente houve uma 

grande demanda. Disse também que tomara que essas pessoas não se arrependam depois, que 

realmente os valores recebidos sejam bem utilizados, que em um momento de crise nacional é bem 

preocupante, pois quantos castrenses ficarão sem emprego. O Vereador Joel, ao fazer uso da palavra 

disse que concorda plenamente com o que a Vereadora Aline falou, enfatizou que é preocupante e 

que são os mais jovens que estão pedindo demissão, pessoas com poucos anos de carreira. Também 

fez uso da palavra o Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, dizendo que recebeu alguns telefonemas 

essa semana solicitando para aprovar esse projeto, que soube que não haveria dinheiro para esses 

pagamentos, destacou que se os funcionários querem que este projeto seja aprovado, então vamos 

aprovar, vamos ver se esses pagamentos vão ser feitos até o final do ano, enfatizou. Encerrada a 

discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única dos 

Requerimentos nº 117, 118 e 119/2016, os quais em discussão, e após em votação, foram aprovados 

por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 78/2016, com parecer dos Membros 

das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, solicitando que seja 

oficiado ao Executivo Municipal, requerendo esclarecimentos sobre esta proposição. O Senhor 

Presidente acatando o parecer, retirou este projeto de lei da Ordem do Dia, encaminhando-o a 

Secretaria desta Casa, para que se proceda ao solicitado. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

89/2016, com parecer dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e 

Finanças e Orçamento, solicitando que seja oficiado ao Executivo Municipal, requerendo 

esclarecimentos sobre esta proposição. O Senhor Presidente acatando o parecer, retirou este projeto 

de lei da Ordem do Dia, encaminhando-o a Secretaria desta Casa, para que se proceda ao solicitado. 

Não havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, e antes de deixar livre o uso da palavra, o 
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Senhor Presidente lembrou aos Vereadores da Audiência Pública para debate do Projeto de Lei nº 

91/2016, do Executivo Municipal, que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Castro, para 

o Exercício Financeiro de 2017 – LOA (Lei Orçamentária Anual) e dá outras providências, que 

ocorrerá em vinte e seis de outubro do corrente, às dezesseis (16) horas e trinta (30) minutos, no 

Plenário desta Casa Legislativa, tendo solicitado aos Vereadores que estudem esta proposição e que, 

se possível, apresentem suas emendas nesta oportunidade para que os Membros da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento também posteriormente possam estudá-las, para por fim 

possa este projeto ser colocado em discussão e votação. Em seguida, ficou livre o uso da palavra a 

cada Vereador que quisesse se manifestar, tendo feito uso da mesma os Vereadores Aline Sleutjes 

Roberto, José Otávio Nocera, Herculano da Silva, Maria de Fátima Barth Antão Castro, Itari Cropolato 

e Luiz Cezar Canha Ferreira. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor 

Presidente em nome dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça lembrou aos 

Vereadores que tiverem interesse em realizar a visita ao Jardim Alvorada para averiguar o imóvel 

descrito no Projeto de Lei nº 81/2016, que trata de permuta de imóvel do Município por imóveis da 

Empresa Yamamoto, que entrem em contato com o Vereador José Otávio Nocera, Presidente da 

mencionada Comissão para agendá-la. Também convocou o Vereador Paulo Cesar de Farias, para 

fazer a saudação a Bandeira na próxima Sessão Ordinária. E, agradecendo a presença e a colaboração 

de todos nesta Sessão, bem como convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a 

realizar-se em vinte e seis (26) de outubro do corrente, a hora regimental, encerrou a presente 

Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei 

fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes.  

 

 


